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I könyv vivő.

Elöfleetési árak
helyben, vagy postán küldve:

Egész évre . . . 10 írt — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra ... 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
4 DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

IST AFOTTZKIHSTT PÉNTEK és vasárnap kivételével

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmit s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztoseg- 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

A t. Ház ünnepel . . .
Debreczen. ápril 12.

(*) Most már elmentek a honatyák 
pihenni. Jól mondta egyik utolsó ülésén 
a képviselőháznak, pártunk előkelő ve- 
zérférfia, hogy több dolga és kevesebb 
alkotása még nem volt országgyűlésnek, 
mint a Szapárv-kormány újra összesze­
dett többsége honatyai működésének ide­
jében.

Mintha a többségnek önmaga cse­
lekvése irányában valami lidércz nyomná 
a lelkiismeretét: vezető kormánya unla- 
lan hátra-hátra néz s kis eredménynél 
nagy sikert konstatál, vagy ígér.

Szapáry gróftól legalább különböző 
czélu és czimü javaslatok tárgyalásánál 
lépten-nyomon azt lehetett hallani, hogy 
orvoslásról más javaslattal (a köz- 
igazgatásival !) fog a kormány gondos­
kodni.

Ha sok dolog daczára keveset vég­
zett az ötéves országgyűlés első czik- 
lusa: de kapott a többség olyan utra- 
valót, a minőhöz hasonló ritkaság a par­
lamenti életben; mely többé nem csak 
névtelen vád, hanem támadás a válasz­
tási visszaéléseket, pénz, erőszak vagy 
azzal összefüggő Ígéret és elsimítás- 
sal elkövetett kormány és maga köré 
gyűjtött hivei ellenében.

A rendelkezési alap tételénél felszínre 
hozott botrányos dolgok oly hajmeresz­
tők, olyan halmazát képezik a hatalmi 
körök által megfélemlítéssel, konczessiók- 
kal, pénzzel elkövetett visszaéléseknek, 
hogy a legpesszimisztikusabb közvéle­
mény is a legnagyobb meglepetés érze­
tével fogadja . . .

A választási hadjáratok általános 
leple alól, melyet a titkos utakon járó 
kormány nagy hirtelenséggel borított a 
meglepett választó közönség nyakába, 
még csuk most kezd előtünedezni a köz­
vélemény meghainisitásának orczátlan 
csúnyasága, a nem egyenes eljárásnak 
hitvány haszonlesések segélyével véghez 
vitt orgiája, a megfelelő eszközöket nem 
használó ellenzék; köztudat ellenében.

Igazi alkotmányos érzelmű kormány 
s homlokát fennen hordható többsége
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Irta: Komjáthy Sándor.

Szegény asszony az én háziasszonyom, 
de van neki egy kincse, szeme fénye: a Milka. 
Piros arczával úgy néz ki a szegényes lakban, 
mint puszta kertben egy nyitó rózsatő.

Rossz nyelvek ugyan azt beszélik, hogy 
már 22 tavaszon virágzik. De hát tesz ez va­
lamit? ha még mindig nem hullatja üde szir­
mait. Igaz, hogy már férjhez menne, ha kér­
nék. De hát a mi késik, nem múlik.

Egy délben nagy sirás-rivásra értem haza. 
A néni jó hangosan zokogott, a bácsi is tö- 
rölgette az — orrát; de még a Milkának is 
hullottak a könnyei. Pedig ilyen ég-kék sze­
mekért csakugyan kár, ha elborulnak. Arra 
való a nap, hogy ragyogjon. Az ő kék egéből 
pedig nem is egy, de két tündöklő nap szórja 
szét sugarait: a két szem-csillaga.

Mikor már láttam, hogy sehogysem akar­
ják abba hagyni a sírást, nem állhattam, hogy 
meg ne kérdezzem :

— Tán valami baj van, hogy így neki 
keseredtek ?

— Hogy ne volna, hogy ne volna, mikor 
elviszik a Milkát!

Furcsa! Ezek eddig mind azon sopán­
kodtak: »Szegény lány az ördögnek sem kell !< 
Most meg már sírnak, hogy viszik. Ilyen az 
ember. Semmi sincs Ínye szerint. E felett a

*) Mutatvány szerzőnek »Első lépés« czimü, 
sajtó alatt lévő müvéből.

ilyen viselkedés elkövetésére nem lenne 
képes, sőt ily botrányok feltárásánál a 
politikai tisztesség és társadalmi erköl­
csök megvédésére és fentartására se­
gédkezet igyekeznék nyújtani az azt ül­
döző és kiirtó szellemnek.

Mint 'a súlyos bünténynyel vádolt, 
tagadni már nem tudó, merőben ellenté­
tes vallomásaival zsák-ulezába verődött 
bűnös a bírái előtt: úgy állott kormány 
és pártja az ellenzék megsemmisítő löve- 
gei előtt, melyeket az igazság megdönt­
hetien erejével zúdított reá.

A csúf botrányok Pozsonyban, Er­
délyben, Gyöngyösön és másutt, a kül­
földi bankárok milliója, a vasúti tár­
saságok által a kormány rendelkezésére 
bocsátott összegnek vádja, valamennyi 
főispán s az ettől függő másfajta köze­
gek pressziója, — egy-egy mameluk ke­
rületben elköllött (mire!?) . . . 5—25 
ezer forint honnan származásának meg­
kérdezése stb . . . mindazok néma hall­
gatással lőnek fogadva a többség által, leg­
feljebb »derültségre« hangolódott 
reá a mesterséges többség, miért méltán 
kapta meg U g r o n t ó 1 a szégyenitő 
dorgálást: hogy ilyen halmazánál, láncz- 
szemként fűzött egybetartozandóságánál 
a botrányos műveleteknek ő kénytelen 
pirulni, mivel a többség azt még derült­
séggel fogadni nem szégyenli.

Szapáry próbálkozott meg csu­
pán kapkodó védelmezéssel, illetőleg ta­
gadásával a felsorolt vádaknak; de oly 
színtelenül, oly halaványan, mintha lelki­
ismeretének szorulását érezte volna, mi­
dőn »adatokat« kért az ellenzékiül.

Valóban gyönyörűséges jubiláris éve 
a kormányrendszer híveinek, gyönyörű 
uralma az erőszak győzelmének!

Ilyen utón összehozott, lelketlen 
géppé egészitése a kormány körüli több­
ségnek az uj aera alatt még nem történt 
s azért az uj aera haladását, intézmnyeit, 
állampolitikailag szabadelvüségét, a meg­
győződések szabadságát s joggyakorlat 
korlátlanságát ezek daczára is hirdető 
többségnek előbb-utóbb el kell veszítenie 
a czéljaira s uralma fentartására szüksé­
ges alapot; melyet pénzen, erőszakkal, 
visszaélésekkel megvenni és magához ra-

fonák gondolkozásmód felett, bosszankodva ve­
tettem oda csak úgy fél vállról:

— Mi sírni való van azon? Hisz az an­
nak a sora!

— Pető ur!!!
(Ez a sok felkiáltó jel azt teszi, hogy a 

néni rémületes kétségbeeséssel sivalkodott fel.)
— Hát még Pető ur is igy beszélhet ? 

Hát még önnek sincs szive ? Hát még Pető ur 
sem sajnálja a szegény kis Milkát ?

— Dehogy is nem sajnálom — feleltem. 
Kissé meghökkenve azon, hogy ezek olyan szeme 
szöktiben hivatkoztak épen az én szivemre.

No csak az kellene még, hogy ezek a 
Milkával rám spekuláltak légyen! Hisz épen 
most váltam el az egyik feleségemtől! Varr- 
jam a nyakamba a másikat? Nem ilyen sze­
rencsétlen flótásnak való a házasság. Másrészt 
pedig arra is gondoltam, hogy tán nem ked­
vük szerinti a kérő, azért jajveszékelnek 
annyira.

— Hát ha annyira sajnálják, ne adják.
— Hej könnyű annak beszélni, a kinek 

a kása nem égeti a száját.
ügy! gondoltam. Bizonyosan az adósság 

is hajt benneteket, hogy valami pénzes em­
berhez adjátok a lányotokat.

— Hát hisz ott sem lesz neki rossz sora.
— Sohse lesz olyan, mint nálunk volt. 

Senki se tartja úgy répával, mint mi.
Nem nagyon tapasztaltam pedig, hogy va­

lami kedves eledele lett volna a sárga répa. 
Inkább nagyon egy véleményen volt velem, 
valahányszor a kedves csuszpaiz került az asz­
talra. Az volt rá a rendes refrénünk:

„Ki az urát nem szereti,

Sárga répát főzzön neki,

gadni nem lehet: a honpolgári egyenes 
lelküség s nemzeti önbizalom és tiszta 
erkölcs ápolásának drága kincsét! . . .

BELFÖLD.
A kormánypárt szervezkedése a 

vidéken. A miniszterelnök siet beváltani egy 
Ígéretét, a melyet a felirati vita során tett: 
megindította »a társadalom spontán politikai 
szervezkedését« a kormánypárt javára. E spon­
tán mozgalom vezetésére természetesen a fő­
ispánok vannak hivatva, s hogy a mozga­
lom formája milyen lesz, megtudjuk, egy egri 
tudósításból. E tudósítás szerint Kállay Zoltán 
főispán a múlt hó 31-én bizalmas konferen- 
cziára hívta meg a hevesvármegyei kormány­
párt föembereit. A tanácskozás a főispán la­
kásán volt s egész délután tartott. A konferen- 
czia megállapodása az, hogy a pártot kerüle­
tenként, sőt községenkint szervezik, egységes 
központi vezetés mellett, melynek a feje, ha 
névleg nem is, tényleg a főispán lesz. Az e 
megállapodás értelmében való szervezkedés vé­
gett e hő 24-én, a vármegyei közgyűlést mege­
lőzőleg, Egerbe megyei párlgyülést hívnak 
össze.

A sajtószabadság ellen. Politikai 
szemle czimü kormánypárti folyóirat indult 
meg Budapesten, a melyben a szerkesztő Dár­
dai Sándor, a ki Szapárynak a választásoknál 
megbukott bizalmasa, az 1848-diki sajtótör­
vény megváltoztatására izgat. Az 1848-diki 
vívmányoknak egyik eddig sértetlen maradvá­
nya ez s a szabadság ellenségei régóta köszö­
rülik ellene a reakezió fegyverét, de nyíltan 
síkra szállni ellene ekkoráig még nem merlek, 
ügy látszik a Dárdai czikkéből. hogy már elér­
kezettnek látják az időt. A trónbeszédben Sza­
páry a képviselőházi szólásszabadságon kívül 
még csak a gyülekezési és egyesülési szabad­
ságot fenyegette meg, ma már megnőttek a 
reakezió szavai, de ha a nemzet féltékenyen őr­
zeni fogja jogait és szabadságát, le fogjuk törni 
e szarvakat.

Kérvény a Tisza István válasz­
tása ellen. Az újbányái választó kerületben, 
hol tudvalevőleg Tisza István választatott meg 
a szintén kormánypárti dr. Kaldrovits Géza bu­
dapesti ügyvéd ellen — mint a »Magyar Ál­
lam«, értesül — szorgalmasan gyűjtik az ada­
tokat a választás megtámadásához. A vissza­
élések, a szavazatok rendes vásárlása s a hi­
vatalos közegek és a választási elnök hallat­
lan pressziója által könnyen bizonyíthatók lé­
vén, eresen reményük a választás megsem­
misítését.

A magyar udvartartás. A »Deutsche 
Zeitung« írja, hogy a király parancsára vala­
mennyi udvari hivatalt, újra szerveznek. A ki­
rály kabinetirodájában külön magyar osz­
tályt szerveznek, melynek főnöke Braun báró 
állami tanácsos, a kabinetiroda igazgatója lesz. 
A reformokat legrövidebb idő alatt létesíteni 
fogják.

Jól megsózza, paprikázza:
Hegy a hideg is kirázzaJ

Egészen helyén valónak találtam hát ezt 
a megjegyzést:

— Hát hisz épen a répára nincs neki 
olyan nagy szüksége, csak legyen mit aprítani 
a tejbe.

— De épen az nem lesz, a ki tejet adjon.
No eszerint hát — gondolám — csak 

valami szegény legény lehet a vőlegény.
— Akkor sem kell félteni a Milkát. Meg­

él ő a jéghátán is.
— Meg él, meg él! De miből élünk mi?
— De hisz eddig se a Milkától éltek.
— Hát akkor mit fejtünk meg este, reg­

gel : ha nem a Milkát ?!
Ejnye be furának találtam egy anya szá­

jából ez a kifejezést! Nem is feleltem rá sem­
mit, hanem a néni már belejött a beszédbe :

— Tudom utána szakad a szivem. De 
mit tehetek ellene, ha már egyszer lefoglalták.

— ügy van. Legyen boldog vele, a ki le­
foglalta.

— Én pedig átkot kívánok a fejükre.
Elnevettem magam:
— Hisz arra való. Előbb-utóbb csak oda 

szánták.
— Már ugyan hogy szántuk volna mi a 

drágánkat arra, hogy elliczitálják a többet 
Ígérőnek ?

— Hát még többen is vannak a kérők ? 
Annál jobb. Adják annak, a ki többet ad.

— Jó is vón\ ha rajtunk állna. Majd el­
adnék mi most már kéz alatt is. Csakhogy 
becsukják az embert az ilyenért.

— Hogy a lányát férjhez adja?
— Lányát ?! Hát ki beszél itt lányról ?

KÜLFÖLD.
Orosz békefeltételek. A Novosti 

szerint Oroszország és Ausztria-Magyarország 
közt a háború elkerülése s megegyezés léte­
sítésére csak az az egyetlen egy mód van, ha 
a Balkánfélszigetet semlegesítik s Bulgária trón­
jára uj fejedelmet ültetnek.

A német haderő szaporítása. A 
Post jelenti, hogy a német haderő szaporítá­
sára nagy előkészületeket tesz a német kor­
mány. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot 
az ö<zszel fogja a birodalmi gyűlés elé terjeszteni.

Ernő szász-meiningeni herczeg 
házassága. Ernő szász-meiningeni herczeg 
polgári származású nőt, Jensen német iró le­
ányát, Jensen Márie kisasszonyt veszi nőül. 
Mint a bécsi Salonblatt Írja, az érdekes eskü­
vőt a húsvéti ünnepek után Rómában tart­
ják meg.

Ismét forradalom Amerikában.
New-Yorkból távirják, hogy Hawayban ismét 
forradalom ütött ki. A szorongatott kormány 
hajóraj segítséget kért.

A czegléd-utcza rendezése.
— Kérvény a városi tanácshoz.

Említettük tegnap, hogy a czegléd-utczai 
háztulajdonosuk értekezletet tartottak, mely­
ből kifolyólag a következő újabb kérvényt in­
tézték a városi tanácshoz :

Nagyságos polgármester ur !
Tekintetes városi tanács !
Négy év előtt azon kérelemmel járultunk 

a tekintetes bizottsági közgyűléshez, hogy a 
czegléd-utcza rendezése, befásítása, kocsi ut­
jának újra burkolása és járdáinak aszfaltozá­
sa iránt intézkedni méltóztassék. mely eset­
ben mi a járdák készítésének költségeit fele 
részben viselnénk.

A tekintetes bizottsági közgyűlés kérel­
münk folytán szabályrendeletet alko ott a ez g- 
léd utczának s ulóbb általában a város főbb 
utczáinak aszfalt vagy más jobb minőségű jár­
dával ellátása iránt s egyidejűleg kérelmün­
ket véve fel alapul, elhatározta a czegléd-utcza 
rendezését, kocsi utjának újra burkolását és 
befásitásút a beterjesztett tervrajz értel­
mében.

őszinte örömmel üdvözöltük a tekintetes 
bizottsági közgyűlés elhatározását, mert meg­
valósítva láttuk azt, hogy Debreczen városá­
nak ezen a főpiacz után egyik legszebb ut- 
czája a rendezés által valóban városi jelle­
get fog nyerni, a mire különben is hivatva 
van úgy közforgalmi szempontból, miután a 
temetések legnagyobb része a czegléd-utczán

— Hisz maguk hajtják egyre csak azt, 
hogy a Milkát elviszik a háztól.

— El ám! De nem a Milka lányunkat, 
hanem a Milka tehenünket.

Az ördög még jobban tudta, hogy itt még 
a tehenet is Milkának nevezik. Nem volt az 
nekem bemutatva soha.

Mikor azonban igy egészen megértettem 
a dolgokat, siettem is megvigasztalni őket, 
hogy egy tehenet nem szabad ám addósságba 
lefoglalni a család szájából. Hej be megörül­
tek. Ráborultak szegény állatra, úgy siratták, 
úgy csókolták:

— Csakhogy el nem visznek! Csakhogy 
a mienk maradhatsz! Még a lábad nyomát is 
megcsókoljuk, úgy gondodat viseljük, még a 
szellő ellen is oltalmazunk.

Nem is láttam úgy dédelgetni házi álla­
tot, mint ezek ezt. Valódi családtagnak tekin­
tették. Bizonyosra vehettem, hogy megfogják 
gyászolni, ha előbb-utóbb itt hagyja ezt az 
árnyékvilágot.

A följebb való hetekben azonban arra 
érek haza, hogy a bácsi jól oldalba rúgta a 
Milkát.

— Ej, ej bácsi, hát nem sajnálja azt az 
oktalan jószágot?

— Ördög bújjék bele! Miért nem lett 
püspök!

— Hátha valami baja esnék ?
— Az se az én károm, hanem a ki meg­

vette. , , , ,»•,
— Micsoda ? Hát tán eladták vón a Abl­

kát? Nem sajnálják szegényt? Hát meg u -
nak válni tőle? teielt.- Sajnálja a Plútó. Miért nem tejet.
Ingyen csak nem tarthat) u
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vonul keresztül, — mint vásárrendészeti szem­
pontból, — miután a piaczi elárusitás egy igen 
tekintélyes része ezen az utczán van elhelyez­
ve és végre, a mit első helyen kellett volna 
említenünk, közegészségügyi szompontból, mi­
után a rendezés következtében meg fog szűn­
ni az az irtóztató por, a mely szeles időben 
a czegléd-utczát és általa az egész várost 
ellepi.

Az általunk remélt utcza-rendezés eddig 
— sajnos — csak részben történt meg. Az 
aszfalt járdák elkészültek ugyan minden deb- 
reczeni ember méltó örömére és büszkeségé­
re, de az utcza-rendezés minden egyébb ré­
sze elmaradt.

Elmaradt annak daczára, hogy minden 
esztendőben újból és újból kérelmeztük és 
sürgettük elkészítését, elmaradt annak daczá­
ra, hogy már a múlt 1891 évi január 30-án 
6975—1890 szám alatt kelt végzésben a te­
kintetes városi tanács intézkedett az iránt, 
hogy a rendezés 1891-ik év folyamán meg­
kezdessék, elmaradt, mert oly nagy fontossá­
gú, a város jövőbeni fejlődésére évszázadoki a 
kiható nagy munkálatokkal volt elfoglah a 
úgy a nagyságos polgármester ur, mint a te­
kintetes városi tanács, hogy ezen, bár nagy 
fontosságú, de a többi még fontosabb teendők­
höz mérten mégis alárendeltebb ügy elinté­
zésére nem maradt ideje.

Ez az oka, hogy, bár a kérdés szakbi­
zottságokban gyakran tárgyaltatott, a kivitel 
iránti intézkedések meg nem tétettek. Nagyon 
jól ismerjük a közel múlt években összetorló­
dott óriási munkálatokat, a melyeket a város 
ügyeinek intézése körében el kellett \ égezni 
és nagyon jól ismerjük azokat a nagy felada­
tokat, a melyek a közel jövőben megoldásra 
várnak. Ilyen körülmények közt örvendetesen 
veszünk tudomást arról, hogy a nagyságos 
polgármester ur elnöklete alatt 1892 ápril 8-án J 
pénteken megtartott jog-, pénzügyi-, építésze- j 
ti, szépitési- és rendőri vegyes bizottsági ülés­
ben elhatároztatott, hogy a czegléd-utcza ren­
dezésének munkálatai haladéktalanul megkez­
dessenek, azonban a mennyire a határozat 
ezen részének örvendünk, annyira sajnálato­
san vesszük a határozat azon további részét, 
hogy a munkálat ebben az évben az utczá- 
nak csak egy harmad részére terjedjen, úgy­
hogy 3 esztendeig volna ez a legnagyobb for­
galommal biró utcza forgalma akadályozva és 
ebből kifolyólag az utcza lakossága és általá­
ban a város közönsége három esztendőn ke­
resztül a legnagyobb mérvű kellemetlenségek­
nek kitéve.

A határozat ezen része nemcsak ben­
nünket közvetlenül érdekelt háztulajdonosokat 
érint fájdalmasan, hanem a város egész kö­
zönségét is. mert sem a munka beosztás, sem j 
a pénzügyi tekintetek nem indokolják az ut- j 
eza-rendezés, burkolás és befásitásnak három j 
esztendőre való beosztását. Azzal a fáradság- . 
gal, a melylyel a felügyelő mérnök az utcza |

A SIRKERT-ÓR.
— Regény Mátyás király korából, —

Irta : V. Ga&l Karolina.
(Folytatás.)

Géza látván, hogy hasztalan törekszik őt 
ittlakásra bírni, úgy búcsúzott el tőle, mint kit 
nem tuda eléggé kiengesztelni, s valóban fájt 
ifjú szivének, hogy nincs hatalmában rögtön 
felkereshetni bátyját is, és a nő gyermekét, 
kikért busong. Emelka végbucsujában arra kéré 
Gézát, hogy ne temettesse öt a Vaskövyek sír­
boltjába, hanem Isten szabad ege alá a közön­
séges temetőbe, a néhány órai távolságra fekvő 
falv tcskában, mely valaha Hegyesváry birtokai­
hoz tartozott. Géza ezt megigéré elmenete előtt, 
sőt még azt is, hogy azon kis temetőben az ő 
sírja felett kápolnát fog emeltetni, hol minden 
évben kétszer eszközlend ki egy kis búcsút, s 
anyja üdvéért évenként gyakran szent misét fog 
tartatni. így vált el a jó fiú, kit haza iránti kö­
telessége kiszólitott nehéz családi gondjai közül. 
Távozta után deczember hóban, karácson első 
reggelén, — Emelka is bevégzé nehéz és 
bus életpályáját. Ilona asszony pedig a hidegült 
test koporsóba zárása után, Bertalan hü cse­
léde kíséretében, legott elutazott, remélve, hogy 
valahol rátalál a nagy világban kedveseire.

Az elhunyt tetemei, kivánata szerint, 
egyszerűen, s csendességben temettettek el a 
szerény bükkfáival temetőben. Sírja fölé egyszerű 
fakeresztet emeltek, mig a földesur hazaérkezend, 
kit távolléte miatt mindjárt nem tudósíthattak.

XVI.
Ezen események után ismét sebesen repül 

el előttünk három történetteljes év, melyek alatt 
az ifjú Hunyadiak foglyul estek Budán, Czilley 
Ulrik halála következtében ; — s László le­
fejez tetése, viszont erre egy év múlva a király

már öt-hat ízben huszonöt, harminez, negyven 
ház égett igy le, de leégett volna már szám­
talanszor az egész község, ha a gazdák min­
den vonat elmenetelekor nem őrzik házukat s 
elég sikeresen, mert fél év alatt legalább tíz­
szer elfojtották a vonat okozta tüzet. Rakamaz 
hosszú község és a vasul közvetlen a kertek 
alatt párhuzamban megy az északi oldalán 2 s 
negyed kilométer bosszúságban, azért ilyen sze­
les időben ki vagyunk téve annak a veszede­
lemnek, hogy nyolczszor felgyújtja a házainkat 
a vonat, mivel annyiszor közlekedik naponkint. 
Többször megkértük már a vasúti intézőket, 
gondoskodjanak arról, hogy a gépészek ne csi­
náljanak oly nagy tüzet a kazánban, a mig 
Rakamaz aiatt el nem haladnak, de kérésünk­
nek eddig semmi foganatja nem lett. Ezta nagy, 
vagyonos községet teljesen tönkre fogják tenni, 
mert már minden biztosiió intézet lemondott 
az itteni biztosításokról. Valószínű, hogy az 
első magyar általános biztosit társaság is kö­
vetni fogja a többiek példáját, minthogy éven- 
kint körülbelül husz-harminczezer irtot ráfizet 
biztosításaira. Szóval, annak is ki Vagyunk té­
ve, hogy teljesen koldusokká leszünk s semmi­
féle intézet el nem fogadja a biztosítást. Ra­
kamaz erre a helyre, a hol most áll, 1/26— 
1734-ben épült, a vasút pedig csak e század 
hatvanas éveiben. Ha tehát a község már ak­
kor megvolt, miért nem építették a vasutat tőle 
messzebb, hogy a masináktól meg ne gyulad- 
jon minduntalan.

* Kaba nagy község már úgy
látszik nem csak arról a »hires asszonyról,« 
melyről a közmondás szól, hanem tűzvészei­
ről is kezd hírnévre kapni. — A böjti szelek 
a legnagyobb ínségbe sodorták a község nagy 
részét, —- mert hogy a tűz a város nagy ré­
szét elhamvasztotta, annak csak is a szél volt 
egyedüli oka. — Vasárnap délután százakra 
ment azon érdeklődők száma, akik Rabára ki­
rándultak, hogy a nyomort, a pusztulást, a 
boldog családi tűzhely immáron elhamvadt 
romjait megszemlélhessék. A pusztulás szín­
helyén itt ott egy egy szerencsétlen család 
tagjai kerestek, kutattak apró holmijok után. 
Azok, akik bútorjaikat az égő házban benhagy- 
ták, azok jártak legjobban, mert ez megmene­
kült a tüztől, — mig akik előzetes óvatosság­
ból kihordták házi berendezésüket az udvarra, 
elhamvadt. A házi állatok közül is sok jóravaló 
tyuk, kappan, apró majorság áldozatul esett a 
pusztulásnak, — a hízott sertések a saját 
zsírjaikban sültek meg, s a kábái macskák 
gárdája is igen érzékeny veszteséget szenve- 
pett. E holt tetemek a vasárnap folyamán let­
tek a romok közül kiszedve. A szomorú tere­
pen biztosítási ügynökök czirkálnak. S a bizto­
sitó intézetek is érzékeny kiadásokat lesznek 
kénytelenek tenni. A házaikból kivert lakos­
ság istállókban, vagy ösmerősöknél húzódik 
meg. — Városunkban a szerencsétlenek nyo­
morának enyhítésére többen könyöradományo- 
kai gyűjtenek.

* A debreczen-n.-létai vasút köz- 
igazgatási bejárása tagnap kezdődött megDeb- 
reczenben. Összejövetel helye volt a városháza 
nagyterme. Jelen voltak a kereskedelemügyi 
minisztérium részéről Lakatos Aladár oszt. ta­
nácsos, Spányi Kálmán m. á. v. főmérnök, a 
földmivelésügyi miniszter részéről Vinnay Géza 
culturfőmérnök, Debreczen város részéről Bész- 
ler Lajos, Balogh Mihály, Nemes Kálmán, Haj- 
dumegye részéről Ferenczy Elek, Sándor Kál­
mán, a magyar államvasutak igazgatóságától 
Sághy Gyula üzletvezető, Jobbágyi Ottó felü­
gyelő, Guttman János ellenőr, továbbá gr. Cse- 
konics Endre, dr. Király Ferencz, György

Endre, Bernáth István, Horszky János és 
nagyszámú érdekeltség. — A bejárást Lakatos 
Aladár vezette s keresztülment Debreczen vá­
ros és M.-Pércs község határán. — A Debre- 
czentől a Vekeri pusztán keresztül egyenes 
vonalban H.-Pályinak vezető alternativ vonal 
a kereskedelemügyi miniszter által el ej letett: 
mert fontos okoknál fogva nem engedheti meg 
a miniszter, hogy három népes község mellőz- 
tessék egy bár egyenes, de néptelen és keve­
set jövedelmező vonallal szemben. — A vasút 
tehát Debreczenből kiindulva M.-Pércs, Sáránd 
Bagos községek érintésével kissé görbe iránv- 
ban éri el Hosszu-Pályit. — A vasút vagv az 
államvasutak deoreczeni pályaudvarából,” vagy 
a közúti vasút vonalából ágazik ki. — Miután 
azonban a debreczeni pályaudvar közelebb ki 
fog bővíttetni nyugoti irányban, az uj vasul 
kiágazására nézve, egy később megtartandó 
tárgyaláson fognak megállapodni. — Ezúttal a 
Tégláskert túlsó végénél kezdették a bejárást 
és ettől fogva a Sáránd-bagosi határig kijelöl­
ték az átjárókat, utak, hidak és átereszeket. 
— A vasút az Ungvári tanyánál éri el a deb- 
reczen-b.-ujfalusi országutat, s innen az or- 
száguttal, ettől jobbra, párhuzamosan halad a 
Gugyőri csapszékig, ahol átvágja az országu­
tat és jobbra hagyva M.-Pércset, mely 300 
méleres állomást kap, a m -pércsi és uradalmi 
erdők között H.-Bagosnak tart. A község északi 
végénél Bagos és Sáránd számára 3U0 méte- 
teres állomás épül Bagostól az országuttal 
párhuzamosan halad Hosszu-Pályiig, melyet a 
Csekonics kastély felett érint, 300 méteres 
állomással. Monostor-Pályi mellett délfelől ha­
lad el. Itt 120 méteres megálló lesz. A Csonkás 
tanya előtt megy el "Vértesnek és N.-Létánal 
ezek északi szélén. A végállomás a Csinos 
tanya és a létai szőllőskert között épül. — A 
vasút hossza 29 kilométer. Ma H.-Pályiban 
holnap N.-Létán folytatják a közigazgatási 
bejárást.

* Ki lehet választó ? Polgártársain­
kat figyelmeztetni kívánjuk, hogy a jövő esz­
tendőben csak az lehet választó, a ki múlt évi 
adóját f. évi april. hó 15-ig befizeti. A kinek te­
hát van valami hátraléka, az siessen a befize­
téssel, hogy rendben legyen adókönyve. A nem­
rég lefolyt orsz. képviselőválasztás alkalmával 
igen sokan tapasztalhatták, hogy egy kraj 
ezár hátralék adó elég arra, hogy valakit ki­
hagyjanak a választási névsorból.

* Jogász majális. Meghívó. A dehre- 
czeni joghallgatók által 1892 május hó 21-én.

I a nagy-erdei »Dobos Paviilonban« »segélyező
I egyesületük «javára rendezendő jogász majálisra, 

czimzettet és családját tisztelettel meghívja a 
rendezőség : Bacsó Dezső, Baditz József, tinim­
nek Elemér, Cieleszky Vilmos, Dóczi Emil, 
Harcsár Géza, ifj. Horthy Gyula, KlobusifzAy 
László, Kovács József, Kun Béla, Lengyel flái- 
mány, Matolcsy Sándor, Péchy Géza. Puky 
Kendre, Paraszkay Gyula, Ságy Lajos, Serly 
Sándor, Szikszay Gyula, Szűcs Géza, Tó by Elek. 
Ujfalussy Dezső, üzonyi Géza. Kezdete este 8 
órakor, személyjegy 1 frt. Jegyek előre váltha­
tók: Gyenes Lajos, Szenkirályi Tivadar, és ifj. 
Gyürky Sándor urak üzletében. Felüifizetések 
köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

* Tanári kongresszus. A közép­
iskolai tanárok fizetésének javítása érdekében 
egybehívott tanári kongresszus tegnap d. e. 9 
órakor kezdte meg tárgyalásait, Berecz Antal 
elnöklete alatt a bpesti állami főreáliskola disz 
termében, a kongresszusra öl fővárosi és vi­
déki középiskola 214 képviselőt küldött. Kar­
dos Albert Debreczenből, azt az indítványt

egy harmad részének átalakítási munkálatai­
ra felügyel, ellenőrizheti az egész munkálatot.

A mi pedig a költségeket illeti, azokat, 
ha a nagyságos polgármester ur és a tekin­
tetes városi tanács nem akarnák, vagy nem 
tudnák a folyó évi rendes költségvetés kereté­
ben elhelyezni, akkor a kifizetés történhetik 
három esztendőre felosztva három részletben 
és akkor a folyó évi költségvetést a költsé­
geknek csak egy harmad része fogja terhelni, 
így történt az aszfaltozás költségeivel is, a 
a melyek öt év alatt fizettetnek ki a vállal­
kozónak és a munka mégis egyszerre, egy 
év alatt elkészült.

Minden nap tapasztaljuk, hogy a nagy­
ban való megrendelésnél, a nagyban való be­
vásárlásnál lényegesen olcsóbban veszünk. 
Akár vállalkozóval méltóztatik az utcza-ren- 
dezési és burkolási munkálatokat elvégeztetni, 
akár házilag, ha az egész utcza-rendezés egy­
szerre és egyfolytában történik, aránylag lé­
nyegesen kevesebbe fog kerülni, mint ha há­
rom kisebb részletben méltóztatik a mun­
kát három esztendőn-keresztül végeztetni, a 
megtakarítás tesz ki legalább annyit, mint a 
mennyi a kifizetésnek 3 esztendőre való fel­
osztásánál az esetleg felmerülhető kamat 
veszteség.

így állván a dolog, a munkálatnak három 
évre való felosztása semmivel sem indokolha­
tó s megvagyunk arról győződve, hogy a te­
kintetes városi főszámvevő ur, a ki mindig 
össze tudja egyeztetni a város pénzügyi ér­
dekeit a haladással, a város egészségügyi fej­
lesztésével és szépítésével, bizonyára pénz­
ügyi szempontokból is támogatni fogja kérel­
münket.

Mindezen okokból tisztelettel Kérj ük a 
nagyságos polgármester urat és a tekintés vá­
rosi tanácsot:

Kegyeskedjék a czegléd-utcza rendezése, 
újra burkolása és befásitása tárgyában úgy 
intézkedni, hogy az elfogadott tervnek megfe­
lelő munkálatok még ez évben megkezdesse­
nek és be is fejeztessenek.

Debreczenben, 1892 ápril 10-én, a czeg- 
léd-utczai háztulajdonosok értekezletéből.

Újdonságok.
* A gyújtogató vonat. A rakamazi 

tűzvészről, melyről már röviden említést tet­
tünk, a következőket Írják: Szombaton délu­
tán négy órakor a Miskölczról Debreczenbe 
menő személyvonat Rakamazt felgyújtotta s 
rövid pár óra alatt 55 főépület és kétszer ennyi 
melléképület a lángok martaléka lett. Menteni 
semmit sem lehetett az irtózatos viharban. 
Elpusztult három emberélet is: egy 
asszony, egy tiz és egy öt éves gyermek, kiket 
részint megfulva találtak. Sebektől borítva töb­
ben feküsznek. Akár százezer forint­
nál töbre rúg; csupán a házak voltak biz­
tosítva, de a tömérdek takarmány, eleség, bú­
tor, háziállat, minden biztosítatlan. Ez már nem 
első eset községünkben. A vonat felgyújtja, va­
lahányszor északi szél fu, de nemcsak egy, ha­
nem egyszerre három-négy helyen is, ugv, hogy

halála. Zavar és bánatban volt az ország, csak 
a félrevonult, magányban élő egyszerű lények 
nem értették az események nagyszerűségét, s 
nyugalmuk is zavartalan maradt. A tavasz kö­
zeledtével újabb remények keletkeztek az em­
beri szivekben is, és kezdek rebesgetni, hogy 
a nagy Hunyadi fia, Mátyás leend királylyá, s 
Podiebrádlioz sietnek őt kiváltani. Csodás ha­
tással volt ez mindenkire, a szántóvetö megállt 
ekéje mellett, s égre emelve könnyes szemeit, 
rebegé : Isten felemeli az alázatosokat ! Alig 
hatott e hir az igénytelen Bükkfal vára is, az 
öreg lelkész, ki Hunyadi Jánosnak nagy tiszte­
lője volt, azonnal elhagyá bibliáját, tanuld szo­
báját, és örvendező arczczal kisietett lakából, 
végig’ a falu utczáján, egy pár száz lépésre ; 
megállapodott a falu végén, az utolsó veres 
cserepes tetejű kis házikó mellett, hol a kaput 
rövid gondolkozás után megnyitá s belépett. 
Tágas volt e ház udvara, mert a falu temetője 
volt az ! A kis lak előtt közvetlen egy virágos 
kert díszlett, nem hiányzott belőle a rózsabo­
kor sem, melyen már feslő bimbók mutatkoz­
tak. Két-három lépésre a virágtábláktól egy. da­
rab zöldséges kert volt, hol egy termetes pórfiu 
kukoriczát kapálgatott, melylyel a kert körül 
volt szegélyezve két sorban. Túl e keritetlen 
kerten sugár kis fakeresztek emelkedtek, sir- 
dombjaikkal együtt, hol egy-egy rózsabokor vagy 
ákáczfa zöldellett s virágzott. Egy, valamivel 
magasabbra hántolt sirdomb áll a temető kö­
zepén, egyszerű fekete kereszttel jelölve ; itt 
nyugodtak az egykor hatalmas és kevély Vas- 
kövy második nejének: Hegyesváry Emelkának 
hamvai. Ép azon perezben, midőn a lelkész be­
lépett a kis temetői lak ajtaján, egy gyász öl- 
lönyü fiatal hölgy rózsa- és nefelejts-füzért il­
lesztett az említett sir keresztjére. Majd azután 
leülvén a sirdomb mellé, picziny ajkain egy

halk sóhaj röppent ki, és szemeiből könnyek 
peregtek gyermek ártatlanságu arczaira. Nagy 
fekete szemeit végre fölemelvén, szerte bolyon­
gott tekintete a sírokon. A nap lenyugvóban 
volt, s a közeli sűrű erdő mögé rejteni siet­
vén magát, utolsó sugarait lövellé a lányka dús 
barna fürteire. »Oh te kedves nap ! sohajtá 
halkan — te oly boldog vagy, lenyugodni lát­
szató!, mig én nem találok sehol nyugalmat ! 
Nekem kietlen e világ ; gyakran meg a rózsát 
is feketenek látom ! Nekem nincs múltam, s 
nem lehet jelenem bu, fájdalom nélkül; jövőmre 
csak egyedül halált kérek, oh nagy Isten! mert 
csak ezek boldogok, kik itt alusszák örök 
álmaikat !“

— Mily ábránd, mily lemondás ily korán, 
szegény gyermekem ! hangzék a lányka mellett, 
ki megrettenve tekintett fel ; a lelkész mellette 
állt. »Ön az ? rebegé a hölgy — hozta Isten ! 
Önt mindig oly nagy örömmel látom nálunk ; 
hisz ön mindig oly vidám, s elűzni képes atyám 
komorságát is.«

A lelkész elégülten mosolygott. »E czél- 
ból jövék most is, de hallom, hogy az öreg ur 
nincs honn. Ide jövék hát hozzád, leánykám, 
hogy bus mereng'sédből felriasszalak. Miért ezen 
életuntság ; mi okozza fájdalmidat, hisz oly jó 
atyád van, ki téged élténél jobban szeret? !«

— Ayátn ? — keserűen feltekintett a hölgy, 
s felkelt a domb mellől — Atyám szeret ; de 
mégis megfoghatlan előttem életterve ; mert a 
mely gyermeket zárdafalak közt, komor szigorú 
apáczák által neveltet az apa, és onnan kihoz­
ván temetőkertbe viszi sírok társaságába, mit 
várhat az életben ? Vidámitó szócskát soha sem 
hallok tőle, sőt ha könnyeim hullásának tanúja 
véletlenül, akkor azt mondja: sirj, nem akadályoz­
lak benne leányom ! A te könnyeidet meg­
számlálja a bosszuállás angyala, s megbünteti

azon lényeket, kik bánatod okozák ! És igy, a 
mint sejtem, nem csupán apám müve az. hogy 
én gyász éveket élek, hanem rossz emberek 
idézték azt elő.

— ügy van, kedvesem ! — felele halkan 
az öreg lelkész — kénytelen volt atyad a nagy 
világtól el. és épen ide vonulni ! Légy nyugodt 
Etelka, majd minden búd nem sokára örömre 
változand. De ime, ott látom atyád közelgését : 
maradj még a szabadban kedveském ! némely 
komoly tárgyakat közlendek atyáddal, mit hal­
lani nem korodhoz való.

S feleletet nem várva, sietett a lelkész 
egy közeledő ősz emberhez, ki egyszerű kopott 
öltönyt viselt, fejét fekete bársony föveg lede. 
Kezet nyujtának egymásnak.

— Jó estét !
— Jó estét!
— Jerünk be, monda a lelkész — mon­

dani valóm van.
— Hol Etelka ? kérdé aggályos tekintetű-: 

az öreg.
— Emel ke sírjánál andalog — felele a 

pap — ott marad ö egy kis ideig; jerünk, szól­
junk addig egymással.

— Béni! — megszólitá az öreg a kapál - 
gató fiút — vi tyázz a lánykára, veszély ne érje 
És ma este 10 óráig lánczon hagyd Bodrit . 
Együtt estebédelünk, nemde lelkész ur ?

— Mindenesetre! — felele az — félig 
meddig gondoskodám is erről! Mosolyogva vont 
elé kebléből egy papírba takart csomag félé'. 
Sajtot hoztam !

— Oh, fölösleges gondoskodás ! Lányom 
ma malaczot sütött, és a tiszttartó egy kulac:- 
bort küldött mellé.

A két öreg beballagott az ajtón. Hallani 
lehetett, hogy bezárták azt belülről.

(Folyt, köv.)

terjeszti a ko 
a közoktatási) 
nál egy külön 
sát, a melybe 
tanárok ügyei 
köszönetét m 
sületének. ho 
gadta a zász! 
A kongressz 
a kultusz-mii 

Gyé 
elhunytáról, i 
vettük a kő 
hálv. Beke 
Beke Károly 
Károly. Beke 
gyermekek: 
gasztalhatatl 
veszteségűn' 
datjuk szere
testvérünk»
resztanyánk
Beke Klá 
dés után, D 
reggel 6 óra 
len, eléggé í 
évi ápril 13J 
utcza 1561. 
tartandó rö 
czai temetői 
1892. áprili 

Pál 
főiskolai 

évben a kö' 
systematic; 
elő s birála 
felekezetekn 
Jutalma 15 
előzmények 
elő az 1rt 
Jutalma lo 
vántatik Zs 
talma 15 fr 

Egy p 
alapján. J 
magyarázat 
frt. c.) Hal 
Jutalma 2 
f Ő i s k o 1 
mánya mái 
vetkező pál 
jedelmü lev 

frt, má 
lasztható 1 
fel nem dől 
frt, másod; 
Béla egyleti 
1 drb 5 fr;
pályaműnk 
nőkhöz m

Uj
Biteséről
niszter, azá 
képző mte 
tanítói és 
szabályzat 
egész térj 

* G 
alatt tegn 
végrehajtó 
alkalomma 
SimoníYy 
lasztották 
bejelentett 
nak is me 
dély tárgy 
hogv a va 

F
Hegyessy 
galmas 
badságiiai 
oroszul, 1) 
los orosz 
müvek ut 
vekből n; 
igen fonti 
megvilágo 
ria az or 
munkái ab 

Őrei 
nagykövet 
zemberg 
gyessy M 
az, hogy 
a segélyny 
redest le 
tanulmám 
tényleg i 
igen elök 
lába jött 
alapján ii

Közlön 
vált- izatu
költemén 
velek ig;

Kálvin
oratóriu
vashatu
jusági

démváb 
alatt 
Raics 
68 elsí 
3000 k 
erőkife 
mia ta 
óra és



1892. április 12. 1892. április 12. DEBRECZEN.

Horszky János és 
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terjeszti a kongresszus elé, hogy kérelmezze
a közoktatásügyi kormánynál és a képviselőház­
nál egv külön középiskolai törvény megulko a 
sát a melyben apróra részletezve le yenek a 
tanárok ügvei. Végül a debr. tanárok nevében 
köszönetét mond a középiskolai tanárok egye 
sületének. hogy a tanárok nevében kezébe ra. 
cadta a zászlót jobb életviszonyok kiUizdv. re^I kongresszus tagjai tegnap délben tiszteleg e
a kultusz-miniszternél.

* Gyászjelentes. Beke Klára úrnő

gasztalhatatlan keserűségével pótolhatatlan 
veszteségünk érzetében mely fájdalommal tu- 
tatink szerető s általunk forrón szeretett jo 
testvérünknek, érettünk mindent áldozott ke­
resztanyánknak. szeretett kedves rokonunknak
Re ke Klárának hosszas és kínos szenve­
dés után, Debreczenben 1892. év ápril 11-én 
reggel 6 órakor történt elhunytál. Feledhetet­
len ""eléggé meg nem siratható halottunk 1892. 
évi’ ápril 13-kán délután 3 órakor fog, Hatvan- 
utcza 1561. számú háztól, a nagytemplomban 
tartandó rövid szertartás után, a czeglM-ut- 
ezai temetőben nyugalomra tétetni. Debreczen, 
1892. április hó íl.

* Pályakérdesek a főiskolában.
A főiskolai hittanszaki önképző társulat ez 
évben a következő pályakérdéseket tűzte ki : A 
syslhematica theologia köréből : »Adassanak 
elő s birálatilag hasonlitassanak össze a kér. 
felekezeteknek a bűnesetre vonatkozó nézetei.« 
Jutalma 15 fit. A hist, theol. köréből : »Az 
előzmények rövid ismertetése után adassék 
elő az 1791-iki budai ref. zsinat története.«. 
Jutalma 15 frt. Az exeg. theol. köréből : »Kí­
vántatik Zsolt. 22, exegeticai fejtegetése « Ju­
talma 15 frt. A gyakorlati theologia köréből : 
a.) Egy pünkösti egyházi beszéd Ezs. 11, 2 
alapján. Jutaima 5 frt. b.) Gyakorlati biblia­
magyarázat Máté 8, 23—27. felett. Jutalma 3 
frt. c.) Halotti imádság öngyilkos tanuló felett. 
Jutalma 2 frt. Beadási határidó május 10. A 
főiskolai gyorsíró egylet választ­
mánya márcz 30-án tartott gyűlésében a kö­
vetkező pályadijakat tűzte ki: a) fél Ívnyi ter­
jedelmű levelezési gyorsirási munkára első dij 
3 frt, második dij 2 frt. Tárgy szabadon vá­
lasztható b) Vita-irásra, valamely ekként még 
fel nem dolgozott politikai beszéd, első dij 3 
frt, második dij 2 frt, c) verseny Írásra, Szües 
Béla egyleti elnök ur ajándéka, mint első dij 
1 drb 5 frankos arany, második dij 3 frt. A 
pályamunkák 1892. május 7-ig az egyleti el­
nökhöz nyújtandók be.

* Uj szabályzat a tanítók képe­
sítéséről. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, azáilami elemi iskolai tanító-és tanitónő- 
képzö intézetekben tartandó elemi népiskolai 
tanítói és tanítónői képesítő vizsgálatokról uj 
szabályzatot adott ki, melyet a hivatalos lap 
egész terjedelmében közöl.

* Gróf Csékonics Endre elnöklete 
alatt tegnap d. u. a debreczen-nagylétui vasút 
végrehajtó bizottsága ülést tartott, — mely 
alkalommal a lemondott Szepessy G. helyébe 
Simonílv Imrét, városunk polgármesterét vá­
lasztották meg alelnöknek. Gróf Csékonics E. 
bejelentette, hogy a keresk. miniszter e vasút­
nak is megigerte támogatását. Az építési enge 
dély tárgyalását nyárára kérik a minisztertől, 
hogy a vasul építését őszszel meglehessen kezdeni.

* Felderített történelmi adatok. 
Hegyessy Márton, nagyváradi ügyvéd, ki szor­
galmas tanulmányozója az 1848—94-iki sza- 
badságliarcz történelmének, közelebb megtanult 
oroszul, hogy az akkori események felől a hivata­
los orosz okiratok alapján készült, eredeti orosz 
müvek utján tájékozást nyerhessen. Ily mü 
vekből nagyobb kivonatot készített s ennek 
igen fontos részlete : annak a kérdésnek a 
megvilágositása, hogy mikor fogadta el Auszt­
ria az orosz segélyt. Horváth Mihály az ő 
munkájában ápril 15-ét jelzi ez esemény ide­
jéül. Óreusz szerint Medem gróf, bécsi orosz 
nagykövet, ápril 13-án tudatta, hogy Schwar- 
zemberg elfogadta a czár intervenczióját. He­
gyessy Márton másik igen fontos felfedezése 
az, hogy mielőtt Oroszország belement volna 
a segélynyújtásba, Lővenszkiold gróf orosz ez­
redest leküldte a magyarországi viszonyok 
tanulmányozására. A nevezett orosz ezredes 
tényleg itt járt Magyarországon. Érintkezett 
igen előkelő állású egyénekkel ; teljesen tisz­
tába jött a körülményekkel s az ő jelentése 
alapján indult útnak a nagy orosz erő.

* Az ifjúság munkálkodása. Vet­
tük a debreczeni hittanszaki önképző társulat 
.Közlöny«-ének 6 ik számát, mely a következő 
változatos tartalommal jelent meg: »Husvét«, 
költemény Csánki Benjámintól. »A pásztori le­
velek igaz eredetüségéről«, Domby Lászlótól. 
»Kálvin institutiójáról«, Theológustól. Végül 
oratóriumi szemle és vegyes közlemény ex ol­
vashatók a komoly tanulmányozásra valló if­
júsági lapban.

* 6000 moulinet. A Ludovika-aka- 
démiában a növendékek vívást gyakorlata 
alatt majdnem hihetlen bravourt produkált 
Raics Károlv III. éves hadapród növendék, ki 
68 első perez alatt 6000 moulinet-t, tehát 
3000 kettőst kivágott. — E ritka ügyesség és 
erőkifejtés nagy bámulatba ejtette az akade- 
mia tanári karát. — A fiatal athléta, ki eg\ 
óra és 8 pereznyi idő alatt le sem tette a

kardot, debreczeni születésű s debreczeni la­
kos Haies Lajos fia, jelenleg 16 éves. — A 
»Nemzet« és a »Sport lap« is igen kedvezően 
és elismerőleg nyilatkozik ez ifjúról, — akire 
mint városunk szülöttére mi is büszkén te­
kintünk.

* A szeszélyes április kártékony 
fagyokat hozott magával. Az éjjeli fagyok és 
derek sok kárt okoztak országszerte a korán 
kelt növényzetben. Városunkban és vidékén, 
különösen Hajduvármegye balmaz-ujvárosi já­
rásában, szintén jelentékeny kárt okoztak az 
éjjeli fagyok.

* Gyógyíthatatlan betegség mi­
att. Nagy Károlyban Roszinpál Alajos fodrász 
a napokban agyonlőtte magát. Pár nappal előbb 
Debreczenben járt s itt egy orvos állítólag gyó­
gyíthatatlan betegnek jelentette ki. Ez keserí­
tette el aztán annyira a még fiatal házas em­
bert, hogv öngyilkossá lett.

* Halálozás. üzv. Szabó Istvánná szül. 
Doszpolv Klára, Szabó István, Szabó Ilona fér­
jével Bakos Kálmánnal és gyermekeivel, Szabó 
János, Szabó Karolina férjével Mocsáry Lajossal, 
Szabó Teréz, Szabó Julianna és az egész ro­
konság nevében, mélyen megszomorodott szívvel 
jelentik,a jó férj. szerető apa, após és nagyapának 
Szabó’ István gőzmalmi tisztviselőnek hosz-

i szas szenvedés után, életének 70-dik, boldog 
i házasságának 37-ik évében, folyó hó 12-ikén, 

éjjeli 1 órakor történt gyászos kimúltál. —
A boldogult hült tetemei folyó hó 13-án délu­
tán 5 órakor fognak a Burgundia-utcza 311. 
sz. háztól a czegléd-utczai templomban tartandó 
gyászszertartás után, a czegléd-utczai sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességté- 
telre az elhunytnak rokonait, ösmerőseit és jó 
barátait, bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 
1892. April 12-én. Béke lengjen porai felett!

* Az elekezió, az ünnep-követség vá­
lasztás, f. hó 8-án ejtetett meg a főiskolában. 
Debreczeni legátusok lesznek : Rátöri Gábor 
szénior, Takács Zsigmond esküdtfelügyelő, 
Barla Szabó Jenő 4. th. és Györffy Jó­
zsef 4. th.

♦Véres bosszuállás. Nagy Létárói ír­
ják, hogy ott G. B. korcsmájában Molnár Já­
nos csendesen iddogált. Tarján Sándor a két 
testvérével, meg Moldován József czimborájá- 
val rajtaütöttek, kihúzták a korcsma elé és 
úgy veresre verték, hogy megfeküdte. A lette­
seket elfogták és átadták a székelyhídi járás­
bíróságnak. ...................

* Az udvarias néger. Chicagóból írjas, hogy 
Texasban a nép meglyncbelt egy négert, a ki egy fe­
hér asszonyt megsértett becsületében. Magában a tény­
ben semmi különös nincs, miután a lynchelés azokon a 
vidékeken napirenden levő dolog, csak a néger csodála­
tos udvariassága teszi nevezetedé az esetet. A feketét 
táviró-sodronyokkal egy czölöphöz kötötték, leöntötték 
peroleummal és a megsértett asszony a fenséges nép 
kívánságára kénytelen volt őt meggyujtani. Mikor a 
néger a lángoszlopban állott, udvariasan odakiáltotta 
a körülötte tolongó tömegnek: »Ugyan csinálja­
tok helyet, hogy a hölgyekis lássanak 
valamit!« Hét perczig égett, azután rettenetes kí­
nok között me -halt.

* A hittanhallgatók majálisa a
tavaszi puyházkerüleii közgyűlés folyama alalt 
tartatik még a nagyerdei vigadóban. A rendező 
bizottság elnöke Rátöri Gábor szénior, ál- 
elnöke Jánossy Zollán esküdtfelügyelő, 
jegyzője Takács Zogmond esküdtf lügyelő, 
pénztárnoka Szabó Béla 4 th., ellenőre 
Domb v László 3 th.

* Tánczvigalom. A debreczeni kő­
műves ifjúság saját gyászlobogó alapja javára 
folyó 1892 ik évi május hó 14-én, a »Margit 
fürdő« dísztermében tánczvigalmat rendez, 
melyre czi zettet családjával tisztelettel s 
barátságosan meghívja a rendezőség. Kezdete

I 8 órakor. Jóizii ételek s italokról a vendéglős 
kezeskedik.

* Tánczestély. Folyó 1892. évi ápr. 
hó 18-án, azaz husvét másodnapján hétfőn 
Kisvárad-uteza, timár-társulat udvarhelyiségé­
ben az e czélra csinosan díszített és fedett 
sátorban táneztanitásom bevégzése alkalmá­
ból zártkörű utolsó-estélyt rendezek, melyre 
ezimzettet és becses családját tisztelettel meg­
hívom Schaf János, táneztauitó. Kez­
dete 8 órakor, A magyar nemzeti tánezot lej­
tik all és 12 éves Moldvány Boriska és Bó- 
dogh Béla. Beiépti-dij tetszés szerint. Jó ze­
néről gondoskodva van. Tánczhelviségem rossz 
idő ellen,, védve van.

* Ő. T. Meghívás. A városi tanács és a 
f. hó 2-án tartott parancsnoksági gyűlés ha­
tározata szerint a debreczeni önkéntes tűz­
oltó egylet újabb közgyűlése május 1-re 
délután 3 órára a városháza kis tanács­
termében tűzetett ki, melyre az egylet tiszte­
letbeli — alapitó — pártoló és működő (rend- 
fentartó) tagjai tisztelettel meghivatnak. Deb­
reczen 1892. ápril. 11-én. A parancsnok­
ság. — Tárgy sor', zat.

A parancsnokság évi jelentése. 
Felebbezési ügyek elintézése.
Az évi költségelőirányzat megállapítása. 
Tiszteletbeli tagok választása.
A parancsnokság megválasztása. 
Számvizsgáló bizottság választása. 
Jegyzőkönyvhitelesitő bizottság választása. 
Netáni indítványok tárgyalása.

Üljön le !
Az orvos reczeplet ir s oda adja neki.
»Hát hallja maga Szuszák, én itt magá­

nak kétféle orvosságot rendeltem : pirulát és 
porokat !«

»Értein kérem alázatossággal, pirulát és 
porokat.«

»A pirulát az egyik félórában szedi be. 
a porokat pedig a másik félórában szedi be !
— Érti ?

»Igenis értem. — A pirulákat az egyik 
félorromba, a porokat meg a másik fél orromba 
szedem be.«

»No hallja maga Szuszák, maga nem 
érdemes, hogy magának orvosságot rendel­
jenek.«

»Miért, könyörgöm alássan ?
»Mert maga egy marha ! Érti kend ?«
Igenis megértettem, kérem alássan.

Színház.
Kopácsi Juliska az operában.

Karczagne-Kopácsi Juliska, a népszínház ked­
ves primadonnája legközelebb az operában fog 
vendégszerepelni és a »Vilarsi dragonyosok«- 
ban lép föl.

Közgazdaság.
Uj gőzmalom Nagyváradon Nagy­

váradon »Biharmegyei gazdák liszt-, árpa- 
és köleskása-gőzmalma« czimen uj. nagy göz- 
malomvállalat indul meg, 300.000 forint alap­
tőkével. A részvénytőke fele budapesti érdekel­
tek által jegyeztetik s igy az igazgatóság fele­
részben budapesti, felerészben nagyváradi rész­
vényesekből alakul. A ezég Budapesten is be 
lesz jegyezve.

Szerkesztői üzenet.
Kntasi D könyvárus urnák, Nagyvárad. Na­

gyon sajnáljuk, de a T. J. könyvére, noha melegen aján­
ló.tok, nálunk egy előfizető sem jelenkezelt. Kevés ke­
leté van ma a könyvnek !

Családapának helyben. Tökéletese igaza van. 
A házasság olyan termőfa, mely annál több költséget 
okoz, minél gyümölcsözőbb.

K. H. L urnák, Kisújszállás. A szerkesztői fi- 
gylmeztetés másoknak szólott. Ha minden munkatár­
sunk olyan szorgalmas lenne, mint kedves öreg bá­
tyánk. akkor a szerkesztőnek nem kellene annyit for­
gatni a tollat.

»Virágvasárnapi ének.« Elkésett. Post fest 
késő kántál i.

»Zöldiiljetek erdők, rétek.« Kizöldiilnek azok 
maguktól is. a nélkül, hogy ilyen zöld versek ser­
kentésére várnának !

ÜZLET ÁTALAKÍTÁS
miatt

minden czikk

leszállított áron
árúsittatik.

Kunz József és Társa.
(127.)

A kiadóhivatal üzenete.
Id. Barcsay látván urnák, Macs. Mi april hó 

elsejé'ől kezdve a f. józsai postára pontosan küldtük 
a lapot. Hogy meg nem kapta: annak oka csak pos­
tai rendetlenségben kereshető. Tegnaptól kezdve a 
házhoz küldjük.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)

Árverési hirdetmény.
Vagyonbukott Jeney Gyula debreczeni la­

kos csődtömegéhez leltározott házibutorok, 
edénynemüek, konyhaeszközök és egyéb ingó­
ságok a csődhitelezők ideiglenes választmányá­
nak s a tekinletes csődbíróságnak határozata 
folytán közadósnak Debreczenben hüvelyes-ut- 
czai 1069, számú lakásán, 1892. évi ápril 14-én, 
délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen 
eladatni fognak.

Mely árverésre venni szándékozók meghi­
vatnak.

Szabó Antal,
(161.) 2—3. tömeggondnok.

* Pírnia és por. A ködmönös atyafi 
mosolygott s mikor az orvos reá nézett, vörös 
zsebkendőjével végig törölte hatalmas orrmá- 
nyát, mely a szemei közzé volt szorulva . . .

Hogy hívják kendet ?
Szuszák, kérem átossággal.
Hát aztán mi baja kendnek. ?
Influenziás vagyok, kérem szívessé, gél.

A tavaszi idényre
nagy választékiján érkeztek raktárra: 

divatos
női ruhaszövetek,
fekete DIV ATKELWIÉK,
MINDENNEMŰ DÍSZEK,

ZEPHIEES.
Batiste,

Atlasz-Satin
MOSÓ-VGILE-ok.

Gyermek felöltők, ruhácskák

Napernyők.
Brassói posztók,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR. 

age*» MINTÁKAT ingyen és bórmentve kívánatra 
(8.) küldünk, 28-—

15—

2815/1892.

3Eü£lrd.etés-
Debreczen sz. kir. város részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint a városi tanács a 
m kir belügyminisztérium által 67532/1888. 
sz. a. helybenhagyott 205-209/1882. sz. a. vá­
rosi bizottsági közgyűlési határozat foganato­
sításául az 1889-ik évben telekkönyvileg hely­
színelt, úgynevezett cserekaszállók határainak 
pontos’ kijelölésével azon kaszálló-birtokok ki- 
hasitását a város költségére elrendelte.

Természetesen minden egyes kaszálló- 
birlokos kaszálló-birtoka a végrehajtott telek- 
könyvezés szerinti mennyiségben és a térkép­
szerinti parczellákban hasittalik ki.

Tekintve azonban, hogy az egyes kaszálló- 
birtokosoknak most már telekkönyvileg is biz­
tosított s területileg is meghatározott kaszálló- 
birtokai az egy-elnevezés alatt levő erdős 
puszta területeken is, legnagyobb részben több 
darabban több parczellában vannak, miután 
úgy az egves birtokosoknak, mint a városnak 
is érdeke " inkább azt hozná magával, hogy a 
mennyire lehetséges és amennyiben ez az er­
dőtest s reime nélkül eszközölhető lenne, egy 
darabban szakittatnek ki azon egész területnek 
megfelelőig, amelyet a telekkönyv több darab­
ban kitüntet: a városi tanács kijelenti, hogy haj­
landó minden kaszálló- birtokosnak kaszálló- 
területét, ha több darabban van is, ha ez az 
erdőtest sérelme nélkül történhetik, egy da­
rabban kihnsittatni minden puszta részen, va­
lamint arra is hajlandó, hogy a formátlan te-, 
rületek formásabb alakban hasitlassanak ki 
(elhivatnak tehát azon kaszálió-birtokosok, kik­
nek kaszállóik több parczellákban vannak te- 
lekkönyvezve, hogy ez iránti kivonataikat írás­
ban 1892 évi május hó l-től kezdve kaszállóik 
kihasitása idejéig jelentsék be.

Egyébiránt a kaszálió-birtokosok a kiha- 
sitási munkálat megkezdése idejéről minden 
pusztarészre nézve értesitletni fognak, hogy a 
kihasitásnál jelen lehessenek.

Azon kaszálló-birtokosokkal, a kik a ki- 
hasitást egy darabban kívánják s kikre nézve 
ez lehetséges, — a helyszínén jegyzőkönyv vé­
tetik fel, mely e tekintetben egyezségi szerző­
dés helyeit szolgáland.

Midőn a kihasitási munkálat befejeztetik, 
az erre vonatkozó iratok beterjesztetnek a te­
lekkönyvi halósághoz, mely a munkálat hitele­
sítése iránt intézkedni fog.

Debreczen, 1892. ápril 4-én.
A városi tanács.

(166.) 1-2

153.

aZ „ISTVÁN" GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGEZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
100 kiló

17.80
17.20 
1/.20
16.80 
16.40 
16.— 
15.60
15.20
14.80
13.80

9.20 
4.60 
4.4U 
4.40
4.20 
4.20

A. Asztali dara nagyszemü .
B. Szinte » aprószemu
0. Királyliszt ....
1. Lángliszt kivonat.
2 Elsőrendű zsemlye liszt .
3. Zsemlye liszt .
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt .
6. Kenyér liszt .
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa zsákkal
11. ,, „ zsák nélkül

Durva korpa »sakkal12.
12. „ „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül
A zsákok sulytartalma, túlsúlyt tiszta súlynak

A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. 1
11. és 12. szám 50. *

( Debreczen, 1892. április 12.
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I Legújabb síremlékek!
^ Tisztelettel tudatom a n. érdemű s kegyeletes érzületű közönséggel, mi­

szerint a mai napon megérkeztek a legújabb

!*£: síremlékeim, -an©

íli

a

A közgazdasági bank részvénytársaság
elad

sorsjegyeket részletfizetésre
kedvező fizetési módozatok mellett.

Bővebb felvilágosítás az intézet helyiségében (Tisza-palota. Szabó 
Lajos fiai mellett) a hivatalos órák alatt, d. e. 9-től—1-ig, d. u. 3-tól—5-ig 
készséggel nyujtatik (Helyi ügynökök sorsjegyek elárusitására alkalmazást 
nyernek). (118.) 8—12.

|a mar úgy is dúsan berendezett mindenféle gránit, fehér, fekete- 
és kararai-márványból, melyeknél már a beszerzés és a múlt évben 

ja jóhirü Boros Sándor-féle sirkőraktár átvételével oly helyzetbe jutottam, 
jfjhogy a sirkövet a legjutányosabb árak mellett adhatom és iparkodom, min- 
rJ den e szakba vágó munkákat a legszebben kiállítani.

Elvállalok sirkeretek készítését márvány- és terméskőből, vasrácsokat 
minden alakban, régi sírkövek újítását, az avult belük újra aranyozását és 

I uj betűk vésését minden európai nyelven. Üzletem megtekintését és a n. é. 
közönség pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

WEISZ IGWÁTZ
előbb : BOROS SÁNDOR,

Lakásom DEBRECZENBEN: Kis-Varad-utcza 2102 szám. (163.) 1-

Székrekedést, nehézemésztést
megszüntet a Liebe-féle Sagrada-bor (J* LIEBE PÁL Drezda.)
Ezen ízletes esszenczia szabályozza a bélrészek megzavart tevékenységét
Ez nem a közönséges hashajtószerek fokán áll. mint a rbabarbara, szenna, 
tamarinda és más drasztikus szerek; ez az emésztést nem zavarja, hanem 
elősegíti, sem fájdalmat nem okoz, sem különös életrendet nem követel és 
az adag mindegyre kisebbíthető. Magasabb életkorban, a testi tevékenység 
kezdődő lanyhulásánál, nélkülözhetetlen, — különben minden életkorban 
ajánlatos. I.
IVE“ Eredeiiben kapható: ROTSCHNECK V. EMIL gyógyszertárában Debreczenben. (138.)

Margit I HdmmsJ
MAGYAR SELTERS.

Borral használva a legegészségesebb ital.
an szerencsénk teljes tisztelettel tudatni, hogy Margit telepünkön a „Margit“ (Magyar 

seltersj g^ogyiMinek edd]g is legújabb rendszerű kezelését újra tökéletesítettük. Gyógy­
vizünket új czimkevel ellátott uj alakú, az eddigieknél erősebb üvegekben, a víznek vál­
tozatlanul maradását biztosító erős dugaszolással és ónkupak-elzárással hozzuk forgalomba 
mely újításra szives figyelmét felhívjuk.

Dr. Karlovszky utóda
. a Margit gyógyforrás igazgatósága.

Orvosi bizonyítványok,
*§f 1892.

Dr. KOjRÁNYI FRIGYES,
kir. tanácsos, egyetemi tanár, a budapesti m. kir. tud. egyetem L belgyógyászati

kórodájának igazgatója.
A Margit (Magyar Seltersj-gyógyvizet sokszorosan használván, úgy magángyakorlatomban mint 
a vezetésem alatt álló egyetemi kórodán azt jó hatásúnak találtam : a nyákhártyák főleg 
a gyomor és légutak nyákhártyáinak hurutos bántalmainál. A használatban levő’ e°yéb 
vizektől, milyenek a Seltersi, Radeini, Vichy stb. külömbözik e viz csekélyebb szabad szénsav 
tartalmánál fogva, s azért oly esetekben, midőn vérzések lehetősége forog fenn vagy a vér­

keringési szervek izgatásától kell tartani, a szensavdúsabb vizek fölött előnynyeí bir.

Dr. KÉTLY KÁROLY,
egyetemi tanár, a budapesti m. k. tud. egyetem II belgyógyászati kórodájának igazgatója 
A „Margit“ (Magyar Seltersj-gyógyforrás vizét, mely a tiszta szikéleges ásványvizek sorába 
tartozik, részint, magángyakorlatomban, részint a vezetésem alatt álló egyetemi belgyógyászati 
kórodán, hosszú idő óta használom, s azt a gyomor, belek, húgyhólyag, főleg* pedig a 
légzőszervek hurutos bántalmainál legjobb eredménynyel alkalmaztam. E viz más hason 
vegyi összetételű vizek közt, mint a Seltersi, Gleichenbergi, Giessbübli stb. kisebb szabad­

szénsav tartalmánál fogva bir előnynyel.

zcizáróiaroa FflFQIfllTY I cs> & tir' és szerb. kir.
fílaktáz tiUWlVU I ■ La udv. ásványvíz-szállítónál

Budapesten, Erzsébettér 8. sz.
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben.

EGEDET
tiszta alkalikus savanyuviz

lsgjott asztali és üdítc-itaP
■ Hl kipróbált gyógyszes köhögés, torokbe- 

Betegségek. gyomor- és hólyaghurutnál.
Ismertetések minden elárusító he­

lyen, valamint a radeini fürdő-igaz­
gatóságnál (Stájerország) kaphatók.

Elárusítók kerestetnek.
(155.) 2—20.

»*r,*Te

Tekintetes Ur!
8 évig semmit sem hallottam és most, ha 

értelmesen beszélnek, egészen jól hallok. Az 
Isten fizessen meg önnek ezerszer a nekem 
küldött fül-olajért. Én nyolczvan és fel éves 
vagyok és még Írni fogok : a hírlapokban pe­
dig közzé fogom tenni, hogy milv kitűnő szer 
kapható a süketség ellen. Tisztelettel

Urbán József. Bernutek.
Ezen

„ fül-olaj
Dr. Deutsch M.-től, minden nem veleszü­
letett süketséget gyógyít; nehéz hallást, 
füldobogást, úgymint minden fülbetegsé­
get azonnal eltávolít. Kapható használati 
utasítással együtt 1 frt 30 írért Török 
József gyógyszerésznél: Budapest, ki- 
rály-utcza 12.

Vidékre 1 frt 50 ír elöleges belüldése után 
(37.) bérmentíe szállíttat!!. 5—10.

Valódi franczia és angol szerszámok
minden iparághoz és minden darab mellett jótállás,

RÚDVAS, lemezek;vastartályok,
legfinomabban aczélozott és fémezetl.

Gazdasági-, kerti- házi- és konyha-felszerelések,
AGYAG- és VAS-KÁLYHÁK,

B*r konyhák és öntött vaslapok. "M
Tizedes és egyensúly mérlegek

legjobb minőségben,
„KIS ÓRIÁS“ kzi tengeri morzsoló darabja 1 frí, 75 kr.

Tűz- és betörés elleni pénzszekrények,
kirakat- és ajtó aczél-redőnyök.

Legolcsóbb beszerzési forrás.

TÓTH GYULA
ELŐBB

TÓTH LAJOS és TÁRSA
(6.) vasnagykereskedés —.27
DBBRBQZBN, VÁROSHÁZÁBAN.

M#

§

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, nagy-uj-utcza 1702. (Konrád-ház).
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XXIV.
Eltiflietl

helyben, vagy j

Egész évre . 
Félévre . .
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes el

A lap szellemi részi 
lemeny a szerkeszti 

1702. sz.) bérn

Előfizethet)

Telegdi K. Lajos 
és a kiadóhivatal 

1702.

»Bárón 
nél a pénz] 
fogást már' 
zanodott id| 
széles deine 
a haladást 

A közti 
jelentőségét] 
zelebbi jövfl 

A budi 
összeállított! 
vánitása u( 
val, hogy 
végperczeitj 

És az! 
dokió ezüsj 
bői szármi 

A hall 
az ezüst aj 
elhasznált 
évszázadot 
mór megtl 
mehet.

Pedig1
volna.

Ha kéj 
átalkodottal 
ezt kegyvés 
nyat egyedi 
képesek ezl 

Az ezi 
magát, hogj 
után ezen 
nem érdért 

»Ássál 
mat!« - 
szokott d?j 
elérkezik i] 
ladtok fella 

Mi en 
az első pc 
nemes az 

Az arj 
őt az ezij 
mennyiségi 
Ságnak adj 

Ha tj 
ségben fuj 
forogna éj 
az ezüst,— 
esés Iádé) 
arany, vájj 
lág rokonsi 
felé?

Körüí
észak-ame^ 
dolkozásut 
bekövetkea 

Előre! 
mert töbij 
kiaknázni 
sok millió 
tak ki a v| 
lását felta 
ezüstkészlej 
lyiségekbeij 
ben ellem j 

De a I 
Meg van 
dig és 
sodik, mid 
vik a fénj 
tása alatti

Az
az utolsd 
zóna kor 
lendületei 
értékű I 
közvetít«! 
nyúlt.

Oly! 
lom od


